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A TERRORIZMUS ÚJ TRENDJEI 

 
1. Bevezetés 

 
Ha a NATO és az Európai Unió kihívásait vizsgáljuk, mindkét szervezet esetében a 

kihívások között előkelő helyet foglal el a terrorizmus és az ellene folytatott küzdelem. A 
NATO 2018. július 11-12-i csúcstalálkozójának közös nyilatkozatában az állam és 
kormányfők megerősítették, hogy a terrorizmus minden formájában fenyegetést jelent a 
lakosság biztonságára, szélesebb értelemben pedig a nemzetközi stabilitásra. A Szövetség 
hosszú távon elkötelezett a terrorizmus elleni küzdelemben, részét képezi a három alapvető 
feladatnak: a kollektív védelemnek, a válságkezelésnek és a kooperatív biztonságnak.1  Az 
Europol 2018-as jelentése a terrorizmussal kapcsolatos helyzettel és a trendekkel 
kapcsolatban megállapította, hogy az Europol számára – tekintettel arra, hogy 2017-ben is 
számos országban merényletek ártatlan emberek életét követelték – kiemelt prioritásként 
szerepel a terrorizmus elleni küzdelem.2 Tanulmányomban három kérdést kívánok érinteni:  
1. Globális, Európán kívüli trendek; 
2. Európai trendek; 
3. Dzsihadista típusú merényletek sajátosságai. 
 
2. Globális, Európán kívüli trendek 

 
Új jelenségként tapasztalható, hogy szervezetek és állami tényezők törvénytelen 

módon, esetleg állami szerepre pályázva alkalmaznak erőszakot, vagy fenyegetnek azzal. 
Az államok különböző indíttatású, gyakran tartós fenyegetéssel néznek szembe. A 
megnövekedett fenyegetés oka az ISIS tevékenysége, ami a Kalifátus jelentős 
meggyengítése ellenére sem szűnt meg, legfeljebb áttevődött más területekre.  Módszereiket 
újonnan létrehozott terrorszervezetek igyekeznek másolni. A vallási (iszlám radikalizmus) 
indíttatású merényletek Európában is elterjedtek. A merényletek elleni fellépés gyakran nem 
jár sikerrel. Ugyanakkor azt is megállapíthatjuk, hogy az al Kaida 2011-hez képest 
jelentősen meggyengült és remélhetjük, hogy hasonló történik néhány éven belül az ISIS-
szel és „leányvállalataival” is. Az ISIS kihasználta azt a lehetőséget, ami Irakban és 
Szíriában az állam meggyengülése következtében történt, brutális elnyomást alkalmazott a 
lakossággal szemben és komoly humanitárius válságot, ezzel együtt menekülthullámot 
idézett elő. Az áldozatok többsége muzulmán, ami belső vitákat okozott az al Kaida és az 
ISIS között. A terroresemények áldozatainak száma globális szinten 2014-ben érte el 
csúcspontját, majd 2016-ra 22 százalékkal csökkent.3    
                                                           
1 Forrás: Brussels Summit Declaration 11 Jul. 2018.  https://www.nato.int/cps/en/natohq/official_texts_156624.htm 
(Letöltés ideje: 2018.07.14.) 
2 Forrás: European Union Terrorism Situation and Trend Report 2018 https://www.europol.europa.eu/activities-
services/main-reports/european-union-terrorism-situation-and-trend-report-2018-tesat-2018 (Letöltés: 2018.07.14.) 
3 Forrás: Global Terrorism Database 2018. Spring 2018. http://www.start.umd.edu/careers/global-terrorism-
database-gtd-internships-spring-2018 (Letöltés ideje: 2018.07.18.) 
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Új jelenségként könyvelhető el az is, hogy átfedés tapasztalható a terrorizmus és a 
szervezett bűnözés között. A két terület kutatói korábban úgy értékelték, hogy a két kihívás 
nem, vagy legalábbis kevésbé kapcsolódik össze, ez a nézet változóban van, számos 
területen kimutatható a kapcsolódás. Mindez az instabilitás új és különböző 
megnyilvánulását hozhatja magával.4 Konkrét példaként említhető, hogy számos európai 
országban 2017-ben nyomozást indítottak libanoni állampolgárságú szervezett bűnöző 
csoportok pénzmosási tevékenységével kapcsolatban. A nyomozás során kiderült, hogy a 
pénzmosást végrehajtók szoros kapcsolatban állnak a Hezbollah terrorszervezet katonai 
szárnyával, így a pénz egy része a terrorszervezethez került. Ötezer pénzügyi átutalás 
ellenőrzése során kiderült, hogy Európából két millió euró került szíriai és iraki külföldi 
harcosokhoz. Azok a pénztovábbítások, amelyeket futárok hajtanak végre, többnyire 
ellenőrizhetetlenek. 

Ami az Európán kívüli trendeket illeti, egyértelműen megállapítható, hogy a 
válságkörzetekben fordul elő a legtöbb merénylet, a terrorszervezetek pedig rendkívül 
innovatívak. A legtöbb merénylet Afganisztánban, Pakisztánban, Irakban, Szíriában, 
Jemenben és Egyiptomban (főként a Sínai-félszigeten) fordult elő. Egyiptom esetében 
kimutatható Líbia hatása is. Afrikában – különösen északon – új terrorszervezetek jöttek 
létre, főleg korábban is létező szervezetek összeolvadásával. A Boko Harammal 
kapcsolatban meg kell jegyezni, hogy nem csak Nigériában tevékenykedik. Figyelemre 
méltó, hogy az Egyesült Államokban viszonylag kevés merénylet történt, ezeket az ISIS 
vállalta fel, de ennek bizonyítása nem sikerült, ami azt jelenti, hogy a szervezet inkább saját 
népszerűsége erősítésére törekszik.  

A módszereket illetően a terrorszervezetek igyekeznek egymás között tapasztalatot 
cserélni. A célok között inkább „puha” célok szerepelnek, ott, ahol a legnagyobb számú 
veszteséget lehet okozni. Jelentős különbséget tapasztalhatunk a közel-keleti és az európai 
módszerek között, ennek lényege, hogy Európában a robbantásos és kézi fegyverekkel 
végrehajtott merényletek száma csökkenőben van. Európában 2016-tól elterjedt a 
gépjárművel elkövetett merényletek száma, ezek között kiemelkedő volt 2016. július 14-én 
a nizzai merénylet, ami 86 halálos áldozatot és 200 sebesültet követelt és jelentősen 
átalakította a francia társadalom és természetesen a hatóságok terrorizmussal kapcsolatos 
felfogását.  Hasonló merényletekre került sor Nagy-Britanniában, Németországban, 
Svédországban és Spanyolországban. Nagy-Britanniában előfordult gázolásos merénylet, 
fegyverhasználattal is összekapcsolva.  

Néhány terrorszervezet nem mondott le a légiközlekedés ellen indított merényletek 
megszervezéséről, ami nem csak a légi járművek, hanem a kapcsolódó létesítmények ellen 
is irányul. Elhamarkodott értékítélet lenne annak állítása, hogy a légi közlekedés elleni 
merényletek megszűntek. Nem a merénylőkön múlt, hogy 2017 júliusában négy iszlám 
radikális személy bombát akart elhelyezni az ausztrál légitársaság repülőgépén. Ha a 2016 
márciusi, a brüsszeli Zaventem repülőtéren, vagy a 2016 júniusi törökországi Atatürk 
repülőtéren történt merényletre gondolunk, megállapítható, hogy a légi közlekedés elleni 
merényletek módszer módosításokkal ugyan, de folyamatosan napirenden vannak.  

                                                           
4 Forrás: Framework for Future Alliance Operations 2018.  
https://www.google.hu/search?q=FRAMEWORK+FOR+FUTURE+ALLIANCE+OPERATIONS+2018&oq=FRA
MEWORK+FOR+FUTURE+ALLIANCE+OPERATIONS+2018&aqs=chrome..69i57.10552j0j8&sourceid=chro
me&ie=UTF-8 (Letöltés ideje: 2018.07.18.) 
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Az al Kaida és az ISIS által inspirált személyek között megtalálhatók olyanok, akik 
vegyi fegyvereket teszteltek Szíriában, illetve biológiai és radiológiai eszközök beszerzésére 
törekedtek.  

A kiberterrorizmust illetően a fenyegetettség növekszik, de szakvélemények szerint 
a terrorszervezetek technológiai képessége ezen a területen alacsony szintű. Ezt a 
megállapítást az Europol 2018 évi jelentése is megerősíti.    

Globális szinten a legnagyobb fenyegetést ma még az ISIL képezi. Az ISIL inkább 
ideológia, nem keverendő a Kalifátussal, amit igyekeztek nemzetközi katonai 
együttműködéssel megsemmisíteni Irakban és Szíriában, a jelenlegi törekvések pedig arra 
irányulnak, hogy megakadályozzák a szervezet visszatérését oda, ahonnan már kiszorították 
őket. Területét és képességeinek nagy részét elveszítette, de ennek ellenére számos követője 
van Irakon és Szírián kívül, képes a világ különböző részein támadások végrehajtására, 
illetve emberek befolyásolására.5 A szervezet államépítő narratívájával képes volt 
embereket – beleértve nőket és családokat – toborozni. Ezek többsége még a konfliktus 
elején visszatért hazájába, mások meghaltak, illetve a harcok befejezésekor eltávoztak olyan 
helyekre, ahol a megélhetésük biztosított, ami többnyire harcok színhelyét jelenti.   

Az ISIS egyébként kiváló média és propaganda képessége jelentősen meggyengült. 
Taktikát váltott és azt a célt tűzte ki, hogy nem bátorítja hívei kiutazását a Kalifátusba, 
hanem arra biztatja őket, hogy hazájukban hajtsanak végre merényleteket. Önfenntartó 
terrorhálózatokat szeretne kiépíteni világszerte, olyanokat, amelyek saját elhatározásukból 
hajtanak végre merényleteket. Ehhez a szervezet az interneten keresztül kiképzést biztosít, 
tanácsokat és ideológiai hátteret nyújt. A merényleteket követően számos esetben 
jelentkezett az ISIL, mint végrehajtó, ennek bizonyítása azonban rendkívül kétséges.  

Az al Kaida Oszama bin Laden halála óta meggyengült, támadások tervezéséhez 
kevés képességgel rendelkezik. Ettől függetlenül hosszú távon globális fenyegetést jelent. 
Igyekszik részt venni helyi küzdelmekben, a Nyugat befolyását pedig csökkenti a helyi 
lakosság köreiben, miközben növeli az iszlám uralom iráni érzéseket. A szervezet vezetését 
egy kis csoport biztosítja Nyugat-Pakisztán törzsi területein Wazirisztánban. Csoportjai 
működnek Afganisztánban, a Közel-Keleten (főként Irakban és Szíriában), valamint 
Afrikában.  Az al Kaida hálózatot az alábbi ábra szemlélteti:6 

                                                           
5 Ilyen szervezetek: DAESH Líbiában, a Sínai-félszigeten, az Arab félszigeten, Khorasan tartományban, Jemenben, 
a Kaukázusban, Algériában, a Fülöp-szigeteken, Bangladesben, Irakban, Szíriában, illetve Nigériában a Boko 
Haram. 
6 Forrás: Marc Sageman: Understanding Terror Networks 2004 University of Pennsylvania Press 
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A vallási indíttatású (iszlám) terrorizmus veszélyével továbbra is számolni kell. A 

globális terrorcsoportok és a hálózatok folyamatos fejlődésen mennek át, kihasználják a 
közösségi médiát, a tudomány és a technológia vívmányait. Felhasználják a közösséget 
megosztó szélsőséges ideológiát, az instabilitást és a gyenge kormányzást, ami egy 
megengedő környezetet biztosít számukra.  

A terroristák a támadások tervezéséhez és kivitelezéséhez új technológiát 
használnak, például a digitális kommunikációt és a pilóta nélküli eszközöket. Az internet a 
szervezetek számára kulcsfontosságú, a propaganda, a radikalizáció, a toborzás és a 
merényletek szervezésének, valamint a kiképzésnek fontos eszköze. A technológiai 
fejlődés, az internet széleskörű felhasználása, az internethez kapcsolható eszközök 
bővülése, a megbízhatóbb rejtjelezés, a kriptovaluták egyre nagyobb kihívást jelentenek a 
terrorizmus elleni küzdelemben.  Az adatok egyre inkább szétszóródnak, elszigetelődnek, 
névtelenné és bárhonnan elérhetővé válnak. A mesterséges intelligencia fejlődése lehetővé 
teszi számunkra kulcsfontosságú információk minden eddiginél gyorsabb kiszűrését.  A 
terrorelhárítók számára új technológiák teszik lehetővé a nyomozó munkát, a 
szűrőképességet például a határokon, repülőtereken, zsúfolt területen. A mesterséges 
intelligenciával kombinált kvantumszámolás gyorsabb adatfeldolgozást, adatbányászást tesz 
lehetővé a rendvédelmi erők és a hírszerző szolgálatok részére.7     
 

                                                           
7 Policy paper Counter-terrorism strategy (CONTEST) Juin 2018. 
https://www.gov.uk/government/publications/counter-terrorism-strategy-contest-2018 
Letöltés: 2018. 07.18.  
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3. Európai trendek 
 
Európában a terrorszervezetek által elkövetett merényletek az Europol értékelése 

alapján öt kategóriába sorolhatók: 
- dzsihadista merényletek, ezek száma 2006-tól folyamatosan nőtt, a csúcsot 2015-

16-ban érte el. (Párizs, Brüsszel, Nizza, Berlin); 
- etnikai, szeparatista és nacionalista merényletek; 
- jobboldali indíttatású merényletek; 
- baloldali indíttatású és anarchista merényletek; 
- tematikus (single issue) merényletek.8 

 
3.1. Az elmúlt évek európai merényleteinek sajátosságai és a várható trendek 

 
A dzsihadista támadások száma 2015 óta megnőtt, de ami a merényletek 

előkészítésének színvonalát, valamint az alkalmazott eszközöket és módszereket illeti, 
abban csökkenés tapasztalható. Ha viszont a dzsihadista merényletek áldozatainak számát 
vizsgáljuk, akkor megállapítható, hogy egyéb merényletekhez viszonyítva magasabb a 
halálos áldozatok száma.  Három irányzatot különböztethetünk meg: 

a) Válogatás nélküli gyilkolás, a cél minél több áldozat produkálása. Ilyen volt a 2017 
márciusi és júniusi londoni, valamint a 2017 augusztusi barcelonai merénylet.  

b) Hatóságok emberei ellen elkövetett merényletek. Ebbe a kategóriába tartoznak a 
rendőrök és katonák ellen elkövetett támadások. Számuk az elmúlt két évben 
növekedett, a földrajzi kiterjedésük is megnőtt (Franciaország, Németország, 
Nagy-Britannia). Megjegyzendő, hogy ezekkel a támadásokkal megdőlt az a 
korábbi szakirodalmakban megfogalmazott vélekedés, amely szerint a terrorizmus 
ártatlan civilek ellen végrehajtott támadás.  

c) A nyugati életstílus elleni támadások. Ebbe a kategóriába tartozik a 2017. májusi 
manchesteri merénylet, amelynek során koncertről távozó fiatalok ellen hajtottak 
végre támadást. 
 
A jövőben nagy valószínűséggel hasonló modellek, illetve ezek keveréke alapján 

várhatók támadások. Az Europol összefoglalója alapján az EU területén 2017-ben 205 
sikertelen, meghiúsított és befejezett támadásra került sor kilenc EU tagország jelentése 
alapján (2014-ben 226, 2015-ben 193, 2016-ban 142 támadásra került sor). 2017-ben a 
dzsihadista indíttatású merényletekben 45%-os növekedés történt 2016-hoz képest. 
Százalékban kifejezve a támadások 67 százaléka szeparatista, 16 dzsihadista, 12 baloldali, 3 
jobboldali 2% pedig nem meghatározható.  

2017-ben 975 terroristát tartóztattak le (2014-ben 774, 2015-ben 1077-et, 2016-ban 
pedig 1002 főt). A legtöbb letartóztatott dzsihadista, esetükben letartóztatásokra főként 
gyanú alapján került sor. 2017-ben 17 államban 596 személy ellen indítottak eljárást 
terrorizmus ügyében (legtöbb Nagy-Britanniában, Franciaországban és Belgiumban történt, 
2015-ben 513, 2016-ban 680).  A cselekmények zöme dzsihadista indíttatású. 

Konfliktusövezetbe való utazások miatt a letartóztatások száma erősen csökkent 
(2015-ben 141, 2016-ban 77, 2017-ben pedig 28 főt vettek őrizetbe). 
                                                           
8 European Union Terrorism Situation and Trend Report 2018 https://www.europol.europa.eu/activities-
services/main-reports/european-union-terrorism-situation-and-trend-report-2018-tesat-2018 5. o. (Letöltés ideje: 
2018. 07.14.) 
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4. A dzsihadista merényletek sajátosságai 
 
Az Europol értékelése szerint a dzsihadista támadásokat főként hazai neveltetésű 

(homegrown) terroristák hajtották végre, akik saját hazájukban radikalizálódtak, anélkül, 
hogy bárhol jártak volna külföldön és ott kerültek volna a terrorszervezetek érdeklődési 
körébe.9   A hazai neveltetésű terroristák háttere rendkívül különböző, többnyire EU-s 
országokban születtek, vagy életük jelentős részét ott töltötték, a rendőrség számára közülük 
sokan ismertek voltak, de nem terrorizmussal kapcsolatos cselekmények miatt és nagyon 
gyakran semmiféle kapcsolatuk nem volt az Iszlám Állammal, vagy más terrorszervezettel.  

A közelmúlt támadásaira az jellemző, hogy inkább személyek, mint objektumok 
ellen irányultak. A dzsihadista terroristák kisebb csoportban, vagy egyénileg (magányos 
farkas) támadtak. A támadás előtt környezetüknek nem volt tudomása tervükről. Ettől 
függetlenül előfordult, hogy voltak társaik a lakókörnyezetükből, olyan személyek is 
előkerültek, akik szimpatizáltak velük, sőt segítséget nyújtottak a támadás 
megszervezésében.  

2015-től jelentősen csökkent azoknak a száma, akik a konfliktus övezetekből tértek 
vissza. Ez a tendencia 2017-ben folytatódott. Meg kell jegyezni, hogy a hatóságok számára 
nem a visszatért terrorista gyanús személyek jelentik a legnagyobb kihívást, hanem a 
nyugati országokban született és radikalizálódott emberek.  

Nagy kihívást jelent az on-line propaganda és a közösségi média. Ezeken keresztül 
történik a toborzás és a radikalizáció és ez az a terület, ahol nagyon nehéz a hatósági 
fellépés. Emellett továbbra is megoldatlan nehézséget jelent a terrorszervezetek pénzügyi 
támogatásának felfedése. A közösségi médiák rendkívül széles közösséget érnek el, 
hatásosak és elmondható, hogy régi anyagokat új módszerekkel terjesztenek. 2017-ben 150 
közösségi médiaplatformot használtak fel terrorista propaganda terjesztésre. 

A merényletek szervezésénél és a terrorszervezetek működtetésében igen fontos a 
pénzügyi támogatás.  Legelterjedtebb módszer a havala rendszer alkalmazása. Legtöbb 
operátor az Egyesült Arab Emirátusokban tevékenykedik. A pénzmozgás iránya: EU-ból 
kifelé. A cél inkább hálózatok és nem egyes merényletek támogatása. Támogatási 
formaként adományokat, website-okon keresztüli küldeményeket és non-profit 
szervezeteket használnak fel.  

A robbanó anyagok használata Európában egyre ritkább, inkább házi készítésű 
eszközöket alkalmaznak. A katonai robbanó anyagok beszerzése Európában nem egyszerű, 
ezért a terrorszervezetek kevésbé alkalmazzák. A pirotechnikai anyagok használata inkább 
baloldali terror szervezeteknél fordul elő. 

Sajátosságként említendő, hogy a dzsihadista személyek valójában rendkívül 
felületesen ismerik a vallási tanításokat, magát a vallást is, ezért könnyen manipulálhatók. 
Az utóbbi időszak vizsgálatai megállapították, hogy a merénylők között sok a mentálisan 
sérült ember. 

Vallási terrorizmus miatt a letartóztatottak száma 2013-17 között az alábbiak 
szerint alakul: 

- 2013: 216 fő 
- 2014: 365 fő 
- 2015: 687 fő 
 

                                                           
9 Uo. 
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- 2016: 718 fő 
- 2017: 705 fő. 

 
2017-ben az EU tagállamok 33 sikeres, meghiúsított, vagy sikertelen merényletet 

jelentettek. Ezek között tíz „sikeres” volt, 12 sikertelen, 11-et meghiúsítottak. 
Összehasonlításképpen 2016-ban 13 merénylet fordult elő.  

A Kalifátus elleni nyugati sikerek a jövőben a csoport értékét a hívek szemében 
nagymértékben csökkentik. Ez nem jelenti azt, hogy ne maradnának Európában olyan 
személyek, akik elfordulnak a szervezettől, sőt megnőhet a csatlakozási kedv az al Kaida 
irányába. Ez nem kedvező az EU tagállamok számára, hiszen a terrorszervezet több 
alkalommal biztatott Európa elleni támadásra, ennek következtében ilyen jellegű támadások 
várhatók kontinensünkön is.  
 

4.1. Egyéb motivációjú merényletek 

 
Az etnikai, nacionalista támadások számukat illetően továbbra is fontosak lesznek 

Európában, annak ellenére is, hogy 2018-ban az ETA bejelentette, hogy lemond az erőszak 
alkalmazásáról. Értékelésem szerint ezt a kijelentést ma még óvatosan kell kezelni, hiszen a 
terroristák szabadon bocsátására, illetve lakhelyükhöz történő közelebbi elhelyezésére 
vonatkozó igényüket a spanyol hatóságok visszautasították.   

2017-ben a legtöbb etnikai indíttatású merénylet Észak-Írországban, 
Spanyolországban és Franciaországban történt. 2017-ben az EU területén elkövetett 205 
merényletből 137 szeparatista indíttatású volt.A szélsőjobboldali szervezetek által indított 
merényletek Nagy-Britanniában fordultak elő. 2017 júniusában Észak-Londonban egy 
muzulmán gyűlölő személy teherautóval muzulmán hívők közé hajtott, egy ember meghalt, 
tíz pedig megsebesült. Szélsőjobb motivációjú terrorcselekmények erősödésével 
számolhatunk Európában, amihez hozzájárul a társadalom iszlamizálódásától való félelem 
is. A szélsőbal eredetű terrorcselekmények csökkenő tendenciát mutatnak, megjelenésükkel 
Görögországban, Olaszországban és Spanyolországban találkozhatunk. Tematikus 
indíttatású merénylet 2017-ben Európában nem fordult elő. 

Ami a tömegpusztító eszközök alkalmazását, illetve alkalmazásának szándékát 
illeti, Európában a jelzések ellenére nem fordultak elő. Házi készítésű robbanóeszközökkel 
esetenként találkozhatunk, jellemzőjük a primitív kivitelezés, ennek következtében több 
próbálkozás sikertelenül végződött. Számos merényletnél hiányzik a szakértelem. 
Ugyanakkor megjegyzendő, hogy a barcelonai merényletet csoport hajtotta végre és 
szakszerűen volt előkészítve. Ez a jelenség azt mutatja, hogy az előrejelzés rendkívül nehéz. 
A gépjárműves és késes merényletekkel továbbra is számolhatunk, nem csak tervezett, 
hanem spontán formában is. Újabban találkozhatunk drónok alkalmazásával is, ennek 
terjedése a jövőben a legkülönbözőbb formában várható.     

Hazánk szempontjából fontos tény, hogy egyetlen nyugat-balkáni ország sem 
jelentett terrorista cselekményről 2017-ben. A koszovói hatóságok 54 gyanús átutazóról 
számoltak be. Radikális iszlám személyek feleségeik toborzó tevékenységet folytatnak 
iszlám nők körében. Hasonló aktivitás tapasztalható a Nyugat-Balkánon a roma lakosság 
köreiben. Koszovóból 2017. december 31-én 107-en voltak Szíriában. Kevés adat van arra 
vonatkozóan, hogy radikális csoportok működnének az országban. Magyarország a 2018-as 
TE-SAT jelentésben két dzsihadista merénylő letartóztatásáról számol be, illetve említést 
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tesz arról, hogy külföldi harcosok a konfliktusövezetbe utazva, vagy onnan visszatérve 
átutaznak az országon, esetenként hosszabb időt töltenek el.10  

Mindenképpen említést kell tenni a terrorizmus és a migráció összefüggéséről. Az 
Europol 2018-as értékelése szerint a terrorszervezetek kihasználhatják az illegális migrációt, 
de nem szisztematikusan, inkább gyanú merült fel. Terrorizmus támogatása miatt 
Ausztriában történt letartóztatás. Görögország és Olaszország nem erősítette meg az 
illegális migráció és a terrorizmus közötti összefüggést, de a lehetőséget nem zárják ki. 
Megjegyzendő, hogy az ellenőrzések szigorításával a terrorszervezetek számára nehéz és 
kockázatos terroristák küldése az illegális migránsokkal együtt. 

Az EU tagállamokban sikeresen, vagy sikertelenül végrehajtott merényletek száma 
2017-ben országonkénti csoportosításban és motívumok alapján az alábbiak szerint alakul:11 

 

 

                                                           

10 TE-SAT 2018. p.27. 
11 TE-SAT 2018. pp.54-56 . 
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Az EU tagállamokban történt letartóztatások országonként és motívumonként: 
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Következtetések 
 

- A vallási indíttatás miatt Európában 2014 óta több mint ezer embert öltek meg. 
- A terrorszervezetek kihasználhatják a menekültválságot arra, hogy bejussanak 

Európába.  
- Az európai vezetők nem szándékos módon, de növelték a terrorveszélyt. 
- A döntések elmulasztása hosszú távú következményekkel jár. 
- A terrorizmus elleni küzdelem jelenlegi fő iránya a propaganda tevékenység 

akadályozása, valamint a pénzügyi források korlátozása. 
 

 
 
 


